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Ц и ј е н а:
За Ц1’ИУ ГОР5 ц АУ- 

ОТРО УГАРСК5 (сјБОС' 
НОМ и ХЕРЦЕГОВ1ПОМ) 
на годшп 6 ф.. на по год- 
3 ф., 11и четврт године 1 •• 
и 50 новчићи.

За све остале земл»е Ј 
ЈЕВРОПИ и Л.МЕРИДИ' нн 
годину 20 фрчнака, на п< 
године 10 Франака, на нет 
врт годнне 5 Фравака .
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Претплата шаље се у илл 
Кеним пиемима непосредно 
адиинпстрацији „ГласаЦр- 
ногорца на Цетиње, а може 
ее и картом уиутницол на 
пошту у Котор. Дописн ши- 
л>у се уредништву. Руко- 
писи се не враКају.

За оглаее нлаКа ее, по 
простору кош заузму Н8 
петита, 7 иовчића од реда 
за нрви иут, а за сваки 
дал.и нут по 5 новч. За 
оглаее веће и на дуже 
вријеме понушта се.

ПОЛИЈИЖИ ПРЕГЛЕД.
ЦЕТИЊЕ. 9 маја.

Заслужује да догађај са рускпјем 
парабродоу ^Костромом“ изложимо 
нотаље нашим читаоцима. Овај пара- 
брод нршжда руској тако званој до- 
брово.муој флотп, која држи у свезн 
рускс мрцомореке луке са ношљедњи- 
јем н/о!»пјем крајевима иространога 
царстм!. Паравио, ту на црвом мјесту 
иста ФЛо/а служн саму државу. Одјед- 
ном нрудтјело се ва БосФору, да ее 
томе на пут ставн каква сметња, сма- 
трајуи ове иароброде као ратне са 
трговиком заетавом. Кад је „Кастро- 
ма“ зцу стављена била. на нротест рус- 
ког н|данпка у Царнграду, Порта је 
одговвила, кад би Турска нсиуннла 
рускЛзахтјев, да бн морала отворптн 
про.1а1гк кроз Дарданеле и БосФор 
ратппгм траиспортима и другпјсх др- 
жава.Иотоме нптаљу билаје ночелаза- 
падна1п гампа у велике да се занпма. Но 
истој штамии велики везир Кјамил-паша 
хтио Је да нзпесе интање иред Форум 
великијех сила. Но Султан није тај 
нут усвојио, него сам пптаље ријешно 
ла већ познати начин.

Петроградско Новос Времји нс 
впдп томе покушају Портииоме но- 
вода тако озбиљнога, да наведе Тур- 
ску на врло бпасан за њу риск озбиљ- 
нога сукоба с Русијом. „Р1о п ако бн 
се нашло међу савјетницима Султано- 
вијем, који би на то ишли нз сонстве- 
нога иобуђења или ушљед каквога 
нотицања с двора, не може ее иретпо- 
ставити, да међу тијем еавјетницима 
пема људи спобннјех, који ематрају 
својом дужношћу отворитн очп своме 
госнораду, чпје је мирољубље већ доб- 
ро познато“. Којим је начпном норав- 
НАТ;;Ј««»ар „Костроме“, иетроградскн 
лист не зна, али тражп нуну слободу 
проласка рускијем трговачкпјсм бро- 
довима кроз више именоване 
наце, особнто и с тога гледишта, 
уклони за убудуће један од
пијнх повода несноразумљења између 
Царпграда и Пстрограда. „Руска влада 
ностојано јс откривала жељ), да жн- 
вп у искреном пријатељству с Турском. 
Порта нма цијелу хрпу доказа тога же 
љеља. Њој јетакођер добро познато, да 
између свнјех јевропскијех држава, 
које стоје с Турском у „иријатељ- 
скнм“ односима, Русија с љом по- 
стуна најпскреније, без свакнх зад- 
љих мисли, дубоким убјеђсч.ем. да 
„зМи цно“, које ностојн на турском исто- 
ку силом берлинског уговора, можс онти 
једна од гаранција јевропског мнра, 
само ако турска влада схватн, да јој 
је мнего корнсније жнвјети с нама у 
нскренијем нријатељскијсм односп.ма, 
иоји јој јамчс у случају нуждс јаку 
иомоћ Русије.“

По овом трезвеном говору тако углед- 
иог петроградског лпста, као да још нп- 
јесу биле измијењепе дниломатске ноте, 
које су нмале ово иитаље о проласку 
коначно за убудуће ријешити; али по 
куљепн нос западње штамне, која оа- 
гателише тако нагли споразум измсђу 
г. Нелидовз и отоманске Норте, дооар 
је знак у овом пнтаљу. А најбољи 
доказ, да је нитање рнјешено на пот- 
пуно задовољство обадвнје странс, јесте 
навијештена посјета Всликога Кљаза 
Ђорђа Александровића у Царнграду.

Ми ћемо прпчекати, да по руеки- 
јем листовима саопштимо копачно рје- 
шеље о нроласку руске добровољнс 
флотс кроз турскс тјеснаце : међу ти- 
јем биће умјесно, да још надоетавпмо 
ш.ведеће наномене нз нрошлостн, у 
којима ћемо видјети, како је до јучер

ТЈСС- 
да се 
глав-

Јевроиа Русији на пут етала у поме- 
путијем тјеснацима.

Г. 1841 иоднисанн је у Лондону 
конвенција пзмеђу АустрнЈ‘е, Инглешке, 
Фраицуске. Прусије п Русије односио 
Дардаиела и БосФора, којом се овп 
тјеснацн затварају проласку ратнпјех 
бродова нностранијсх; а паришкпјем 
грактатом г. 1856још се к томе Црно мс 
ре прпзнало неутралнијем, тијем да па 
љеговијем обалама не буде ниједнога 
арсеиала, всћ један оиредијсљенн број 
малијех бродова, који ће служнтп са- 
мо истијем обалама. Овс обвезе Руси- 
ја се онростила за вријеме њемачко- 
француског рата простом изјавом једне 
окружнпце Кљаза Рорчакова на веле- 
снле, „да се Њсгово Величанство Цар 
већ не сматра обвезан дужпостима 
иаришког уговора, у колико му огра 
ипчавају суверенска права на Црном 
Мору.“ У шљед тога лондонска конрен- 
ца г. 1871 укпнула је неутралност Црног 
Мора; али Дарданелн и Босфојј оставила 
је исто затвореие, дајући нраво Сул- 
тану да у вријеме мпра мбже пропу- 
стити ратне бродове иријатељскнјех п 
савезничкијех држава у датпјем слу- 
чајевима.

Видјећемо, хоћели сада велеснле 
хтјетн пмати саучешћа у ријешењу 
овога чнсто туреко-руског питања, 
које су до јучер сматрале јевропскнјем 
нитаљем.

Појава Бисмаркова у законодав- 
ном тијелу њемачкоме, на акгивном 
полнтичком пољу, све више занима 
јевропеко новннарство. У Њемачкој 
нак тај догађај сва другд пптаља за 
собом оставља. У свом диселдорфском 
г<>вору, којп вам је у предпрошлом 
броју бпо брзојавом навијешћеп, рекао 
јс млади њемачки Цар Вилхелм: „У зем- 
љи је један гогподар и то сам ја. Нсћу 
ипког другог трнјети.“

Ове ријечи Цареве најбоље кара- 
ктеришу утисак побјсде Бисмаркове у 
ЈБемачкој, а особито на Цара Ви.ч- 
хелма. Према овој прнјетљи Царевој с 
друге стране у народу н.емачкоме све 
се више обрће јавно мњење у корист 
Бисмаркову. Не пролази — пнше бе- 
р.шиски донпсник петроградског //. 
Времена — што не би ко држао 
јавни говор у кориет Бнсмаркову, 
изашла брошура, илн најиослије и по- 
јема. Таква је Њс ШбгаагктаЈе Гиг 
Лаз ЈеиСзсће Уо1к, у којој се истпчу 
заслуге Бисмарксве и популарно пзла- 
жу доброчинства, пгго је њемачкоме 
народу учннио. Још је силније писмо, 
такођер у стиховима, граФа Вестарна 
уирављено Цару. Ово је нпсмо у трп 
дана већ има.то три издања! Послије 
кратке уводне хвале Цару, пјеснпк га 
моли. да саслуша „из љемачкијех уста 
њемачку рнјеч.“ Пека се млади Цар 
сномене, што је Бпсмарк учннио за 
отаџбипу; нека ублажи свој- гљев н 
новрати своју мплост вјерном слугн. 
Што више, тражи се од Цара, да ио- 
ђе еам у Фридрихеруе п нрви да 
пружи руку Бисмарку. Неке другс 
брошуре и говорн још даље иду. Онп 
оиравдавају ипозицију Бпсмаркову 
Цару тијсм, игго је он рођен да вла 
да! Све ово не може бити угодно ни 
бсрлинском двору нп втадп, него онп 
хоћеду, да сачувају ладпокрвност, и 
хтје.ш бп очевидно доћп п до иеког 
примирнја. На свакн начин, нз свега 
овчга видн се да је Бисмарков из- 
бор јако уздрмао постојећим односима 
у средпнн Јевропе.

У Москви је свечано отворена 
'29 априла Француска изложба.

Био јз присутан намјесник московско- 
га гувернера п преосвештени Висари- 
он, еппскоп дмитровски, којпјс одслу- 
Ж1Ц) молебап. Тпјем поводом иетро- 
градскп Свијет иише: „Данас јс у 
Моекви бп.та велнка н још псвиђена 
свћчаност. Под сјењу московскога 
КрАмља, на ноглсд мноштва москов- 
ск'ђ‘ех сабора и цркава, у средини 
"УлГћ1!1 рускога парода, којп чува хп- 
љадчгодншњу руску псторију п будућ- 
ноцт Русије — отворена је Француска 
матјифактуриа изложба! МаниФактурна 
и радсна Фраицуска дош.та је у госте 
рускоме народу с најбољијема својима 
нроизводима, п с најбољпјем жељама у 
областп трговпне, тсжњом к вјечиом 
нрИјатељству једнога парода к другоме“. 
Сврха је нзложбе ове, да стане‘на нут 
љемачкој тргчвшш у Русији. Свијет 
паставља: „Француска изложба бнће Ру- 
сији корпсна. Францускп производи на 
њој’ ће конкурнрати не с рускнјем него 
с њемачкпјем н ппг.тешкпјем нроизводн- 
ма, и пгго впше она усшце у тој конку- 
ренцпји, тпјем впше Москва може отво- 
рфијем срцем прпматн Фрапцузе као 
нријатеље, јерба од рада њихова пе 
може нншта друго иронстећн него добро 
за Русију.... У почетку овога вијека 
Москва је видјела Француску војску, 
коју је предводпо ве.тикп војсковођа; 
сада конац вијека вндјеће у Москвн 
сву радену Фраицуску на корист чо- 
вјечанства. Ако иас ни рат 1812 г. 
нијц завадпо с Французпма, изложба у 
Мосхви шжазаће јасно, колико се уз- 
рока крнје пзмсђу ве.тпкнјсх парода 
рускога и Францускога за вјечно уза- 
ј гл' ћ' у 1.р н ј атељсгво “.

Руски свпјст унознаће се не само 
са нроизводима велике Француске ин- 
дустрије и радиности, него ће још 
боље утврдпти пријатељство са Фран- 
цускијем народом. Да сс схвати полп- 
тичка важност ове изложбе, доста се 
сјетитп скорашљег покушаја Њемачког 
Цара Вп.тхелма да средством своје 
матере Царипе привуче којег саучес- 
ника нз Фрапцуске па пзложбу лије- 
нпјех вјенггнна у Берлину. Фрапцуска 
у Бер.тнн ннје хтјела нослатн нп један 
пропзвод свог генија, дочнм у Москви 
сама отвара чнгаву јсдпу изложбу цје- 
локупне радипости н генија великога 
народа!

Његово Царско Височанство В. Књаз 
Никола Николајевић стариј.

У ериједу 24 анрила изјутра рано била јо 
у Петрограду уиарађена војска расноређена 
од колодвора све до Иетропавловске тврђаве 
у шиалнјср, ио Невеском иЛитејном ирос- 
пекту. У тој војсци на својим мјестима 
налазили су се Велики Кљажеви: Срђ 
Атгекеандровић, Димитрпј Констатиновић. 
Никола Михаиловић, Ђорђс Михаиловић, 
Принц Петар Александровић Олденбуршки. 
У 9 сати етали еу ес окуиљати на ко.тодвор: 
Свештенство еа Митрополитом петроград- 
скнм Исидором на челу, чланови државног 
савјета, миниетри, преставништва главне 
инженирске управе, коњичкеуправе, штаба, 
војснпјсх академија, депутације академије 
наука, петроградскогуниверситета, медико- 
хируршкс војене академије, друштва за 
рањене и боне војнике, добровољног еко- 
номског и геограФеког друштва, друштва 
цољодјелства, друштва за обрану животињс, 
и другијех друштава, којима је нокојпик 
бно покровитељем или чланом ночаснијем. 
За тијем дођошо дворске дамс и ирви чинови 
Царског Дома са дворскијем чиновима 
блаженоиоч. Велвког Књаза и Његовом 
ближом послугот. Ту су биле и депутације 
аустријрког и ируског иука, којима јсбио 
нокојнпк шсфом. Послије 9-те нрисијвше 
Велике Књагиље и Ве.тики Књажеви. За њи-

ма судошли Књаз Пикола црногорски, Принц 
Алберт Саксен-А.ттенбуршки као преетавник 
њемачког Ца а, Вилхелма и Принц Алберт 
Виртемберши. Мало при)е 10-тс стнжо 
Цар и Царица са Ве.тиком Књагнњом 
Ксенијом Алекеандровном. У 10 приспјо 
тужнп спровод, у ком су били из Сева- 
етоноља Велики Књаз Никола Ппколајевић 
млађи, а из Москве — Велика Књагиња 
Милица Николајевна, Књаз Евгеи Макси- 
милијановић Романовеки и Принц Алексан- 
дар О.- '.спбурнЈ^п. Мртвачка скриња би.та 
је нрекривена срсбрнијем и цвијетнијем 
внјенцима. Кад јс музика засвирала „Кол> 
славен наш Госнод,“ војека ја етавнла 
оружје иред нрси. Влаженопочившег Ве- 
ликог Књаза дочека Мптрополиг Пеидор 
са свештбеством и ту оделужи помен. Па 
је Цар са Великнјем Књажевнма нримио 
мртвачку екрињу из вагона и пренијелИсу 
ј'е на мртвачка ко.та, уирегнута са шест 
коња, покривена балдахнаом среброгканим, 
на ком је била великокњажевска круна.

Па се еировод по прениеавом церо- 
монијалу кренуо. За мртвачкијем колима 
одно јо Цар, Књаз Ннкола Цроогорскп 
иВел. Књажсви, Министар ратнн Вановски, 
и свита Царева, Великијех Књажсва и 
иностранијех оеоба, у којој су се видјели : 
генерал-адјутант њемачког пука граФ Лен- 
дорф, руски носланик у Верлину гра® Шува- 
лов, Црчогорски Министар Вожо Петровпћ, 
бивпш ериски мнниетар Ђурић и други. 
За љпма је слиједила у колима Царнца и 
Вел. Књагиње, иа дворске даме. За колима 
чета дворекијех гранадијера па ближа 
иослуга нокојникова. Спровод је заврши- 
вала: Николајевска инжењирска школа, 
и остала војничка одјељења ево ио већ 
донешеном церемонијалу.

Снровод је дочекала нуцњава топова 
са Петропавловске тврђаве, а на вратима 
цркве чекали су митронолит иетроградскн 
Исидор и кијевски Платон са вншим духо- 
венетвом. Гавно у 12 сати Цар са Великијем 
Књажевима уннјели су мртвачку скрињу у 
цркву п поетавили на катаФалк подсребро- 
ткапијем балдакнпом. У наоколо су падјеш-- . 
тени многобројни вијенци сребрии и 
цвијетни, на многобројни орденн на јасту- 
чпћима. Парастос су служили оба мнтро- 
полита. Тек у један еат свршена је била 
ова тужна свечаност.

Учетвртак25 аирила био је нарастое 
у Петропавлнвској црквп блаженоиочивше- 
му Великоме Књазу. Вили су присутни: 
Књаз Никола Црногорзки, Велпка Књагиња 
Марија Иавловна, Јелиеавета Теодоровна, 
ЈелисаветаМаврикијевна, Милица Ннколајев- 
на, Анастасија Михаиловна, Војвоткиња Еле 
на ГеоргнјевнаМеклепбург-Стрелицкаја, сви 
Великн Књажеви са Принцом Албергом 
Сакеен Алтенбуршким и Принцом Витсмбер- 
шким. Гавно у 2 еата дошлн су Њихова 
Величанства Цар и Царица са Великом 
Књагињом Ксенијом Александровном. Па- 
раетос је одслужио стари’ Митрополит 
Нсидор. Први дан је мртвом тијелу 
приступао силни народ; други дан војска 
— н дан и ноћ.

** *
У нетак 26 у 9 сати скупили су се 

у Петронавловску тврђаву дипломатско тн- 
јело, сви великодостојници са супругама, 
иностране војене депутацнје, генерали, 
адмиралн и т. д. У тврђави јо још изјутра 
била расноређена војска разнијех иукова. 
У олтару сабора били су: Митрополнт 
Исидор, и архијепископи Леонтије Вар- 
шавски, Сергије Херсонски, Амвросије 
Харковски, духовник ТВиховијех Величан- 
ства иротонрезвитер Јанишев, нротоире- 
звитер војеног и поморског духовенства 
о. Желобовеки, духовнпк блаженоиочившег 
Великог Књаза и придворно духовенство. 
Мало кашњс су дошле Велике Књагиње и 
Велики Књажеви. Од иностранијех Авгу- 
стјеиших оеоба бпли су: Књаз Пикола 
Црногорски, иринц Алберт Витембершки и 
нрннц Адберг Саксеп Алтенбургски. У 
цркви су такођер нрисустворали депута- 
ције пукова аусгријског н ируског, румуњ- 
ске и ериеке војске, и од свијех рускијех 
иукова, којима јс био покојник шсфом.

Гавно у 10 сати ириснјели су 
Пшхова Величанства Цар и Царица са 
Великом Књагињом Ксенијом, на се одма 
отночела литургија. У 12 је ночсло оппјело,■ 
које ес еврпшло у сат нослијс подна. Тадај 
сусеЦар и Царица и остале Аугустјеише 
особе онростили еа тијелом блажепо- 
ночившег. иа се екриња затворпла. коју 
су Цар п Августјеишс особе нрнхватиле

■
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и нонијеле до гроба на лијеву етраиу у 
цркви, гдје је ноложена уз грување 
топова.

Још долазе од свакуда вијенци. 
Много вијенаца је положено и на дан 
погреба, међу којима и вијенац ериске 
војске.

Француски лист 1.е МаКопа! доноеи 
ову лијену характеристику блаженопочив- 
шег Великога Ењаза Нпколе Ннколајевића 
Старијега:

Два човјека, која су се ироелавилау 
војничкој иеторији својих држава, заједно 
су нреминула. Један је био нријатељ фран- 
цуске, и еве еимпатије наше отаџбине биле 
су на страни његове свијетле и племени- 
те личности. Он је вазда уважавао Фран- 
цускога генија, био је често наш гост, и 
ми „икад нећемо заборавити ердачно нре- 
дуеријетање његово према прееједнику 
француске републике. Високога раста, у- 
гледан и величанствен, Велики Књаз пре 
ставља све својино рускога народа и ње 
гове идеале. Вслики Књаз, којије обесмртио 
своје име побједама, подлијеже неумитној 
смрти, ал до пошљедњега часа стоји на 
свом мјесту и руководч вминске мановре, 
које су толико узнемириле Всч и Верлин. 
Велики Књаз се интереснра.о евачим, што 
је могло доиринијети величини и слави 
Русије; он је био велики љубитељ коња и 
унанређивао је земљорадњу. Својим грудо- 
љубијем, достунношћу и срдачпошћу он је 
стекао онћу љубав. Сад је тај вслики ум 
минуо, и велико ерце иреетало бити.

Други нокојник, у току скоро етољет- 
ног свог живота, бно је само хладан ра 
чунџија, ненопуетљив у својој дошљеднос- 
ти, мисаон и чврст, внше инжсњир неголи 
војник, и несиособан за племенита надах- 
нућа. Кило бн емијешно и еравњивати 
овога човјска са Нанолеоном. Али сви 
уздижу славу геннја Молткеова, и евп су 
такођер дужии да одаду иризнање великомо 
војнику пријатељског нам народа, који је 
тако прије времена преминуо. Име Николе 
Николајевића Старијег никад иеће умријети, 
оставиће дубоки и бссмртни траг у ратној 
историЈи иошљедњога стол.сћа, Рођсн г. 
1831, он јо бно трсћи син Цара Николе, од 
18 годииа уљегао је у војничку сдужбу. 
Поелпјс чстири годннс нећ је бпо у Сева- 
стонољу, борећи се у храброј руској војсци 
иротин коалиције, у коју је била нонучена 
и Француска против својих иптерсса, из 
династичкијсх обзира На олеона III. Кад 
се расиламтио руско-турски рат г. 1876 за 
ослобођење Балкана, јКегово Ви очанство 
био је назначен главнокомаидајућим дунав 
ском војском, у којој су били тако славни 
војсковође као што је Тотлебен, Скобељев, 
Рурко, Вановекп, Обручев, Радецки иДра- 
гомиров. Само у штабу Наиолеона 1 могло 
се наћи такву илејаду елавнијех -војско- 
вођа. Прелаз преко Дунава јесте једна од 
најсмјелијех ратнијех оиерација пошљед 
њсга вијека. Тада јена Дуиаву била вода вн- 
сока, а Турци су бодро чували десну о- 
балу. Ипак јо нрелаз нзвршен једне ноћи. 
Два човјека еу знала само тачпо замиш- 
љени план : Велики Књаз Никола главно 
командајућн и Драгомиров. Ако еу Турци 
и успјели тој војсци за неколико на нут 
стати, то се објашњава особигијем нрпчн 
нама. Још г. 1874 граФ Игљатијев инсао је 
у Петроград из Цариграда о ништавилу 
турске војске; но тада је рат био одложен 
хвала пнтригама Верлина, Веча и Дондона. 
и Турска јо одлучилада преустроји војску 
и да је новијем оружјем наоружа. Инак 
пред руско.м војском ненријатељ је бјежао и 
тражио милости. Велпки Књаз бно је дос 
тојиијем вођбм тако храбре војске.

--------- —------ -

0 савезу српско-румунске омладине.

Виоградски Одјск доноси:
На велнку суботу у 6 н 3 четврти 

часа из јутру крену се академско друш- 
тво „Обилић,, на броду „Софији“ и крену 
низ Дунав ијевајући „Сриску зору“. У 7 
часова у вече били смо већ у Кладову, 
гдје нас је грађанство са среском влашћу 
дочекало срдачно са свнрком н нуцњавом 
ирангија. У Кладову проноћисмо. Освану 
дан свнјетлога Хрисговог Ваекрсења. Око 
десет часова иријо нодне стиже из Турне- 
Северина на броду „Деснина Домна“ у 
Кладово нроФесор јашког универзитета г. 
Дановичену са депутацијом румунских ђака. 
Сусрст румунске н сриске омладине био 
је ваиредно срдачан. Ношто су сс поздра 
вили н изљубили друговп и нријатељи, 
румунска дспутација позва срнскедругове 
да им дођу у гоете на румунеко земљиште. 
Но ирије иолаека пријатељи сс лијепо по- 
частише шанањцсм.

У Турни-Северену бјеше сриским 
гостима спромљен сјајан и величанствен 
дочек. Народ бјеше ирекрилио обалу. У 
ирвим редовима стајаху румунскн друговн 
са приређивачким одбором, српска опш гпна 
са ђацнма срнске школе, војна музика, 
безброј грађанства, мушко н женско, старо 
н младо Официри и чиновницп. КаД је 
„Десннпа Домина“ иристада уз румунску 
оба.гу и српски гости ступилн на румун- 
ско земљнше загруваше ирангије и захо 
рпше громовити усклпци: ујус 1а 8ег1не!

8е1геазса! Срби се одазиваху: \чгс 1а Кота 
ша! Живјела Румунија! Војна музика 
засвнра срнсч.у химну.

Кад је музика нреетала, нроФесор 
букурешког универзитета г. Ваенлије Урску 
поздрави српске госте бујннм и одушевље- 
ним говором. Г. Уреку је врло даровит 
бесјсдннк; у бесједи својој говораше о 
српском и румунсном братству н нријатељ- 
ству кроз толнке вјекове, о заједници 
интереса њихових у садашњостн и сложном 
раду у будућности н поздравп госте све- 
срдном добродошлпцом. На овај ноздрав 
одговорио је у име срнскнх ђака и гостнју 
нроФесор г. Андоновић. За вријеме сба 
говора орили еу се бурни узвица: жнвјела 
Румунија! живјела Србија! - За тим
настаде здрављењс, грљење и љубљење. 
Пошто још међународна нјевачка дружпна 
северинска отпјсва српеку химну, српекн 
и румунеки ђаци одоше у саборпу цркву, 
те се помолише Богу и наизмјенице неко 
лико нута отнјеваше „Христос васкрсе" 
на словенском, румунском и грчком језику.

Из цркве сви одоше на ве.тнкп севе 
рински трг, те ту одиграше неколико игара 
српских и румунскнх. Одатле се свн унутн 
ше сриској школи, гдје их дочека -швцтз- 
драви уиравитељ школе и нозва дружине 
да остави у срнској школн своје заетаве. 
— Силан свијет нратио је свуда срнске 
и румунскс ђаке и кликовао. Застави 
„Обилићевој“ евак се дивио. јер је заиста 
дивил п всличанствена. — Турна јс била 
сва на ногама и на улицама; ева варош 
окићена срнским и румунским заставама и 
зеленилом изгледаше заиста дивно и све 
чано. Из срискс школе отишло се у хотел 
„Јевропу“, гдЈе је општина северинска 
епремила ручак за 300 гостију. И српски го- 
сти и румуни засједоше за готову со ру гдје 
се напнјало румупском братству и солидар 
ности, ослобођсњу и једињсњу срнсккх и ру- 
мунских сународника, који су под туђином, 
са Србијом и Румунијом. Г. Уреку гово- 
рио је и овом прилом заносно и дивно. Њег- 
она здравица попраћена јс бурним и одушев- 
љеннм узвицима: живје.ш Срби и Румуни! 
По што је г. Аидоповић одгчворио у исто- 
ме смислу на здравнцу и наздравио Румунији 
11 румунском народу и њиховом трајном 
нријатељству, падале су одушевл»ене здра 
ћице једна за другом са обадвије стране.

Ручак је завршен уЗ часа ио иодне, 
те се иослије тога гоети размјестнше но 
становима. Неки еу ее мало одмарали, а 
мн )ги одмах иоврвјели на варошко шста 
лиште 1'дје јс сила свијета било.

У 8 п по часона у нечс ночет је 
коицсрт у хотслу ,.Аио„1о.“ 11а конце|>ту 
јс највпшо пјсвало друштво „Обилић“, 
једиу је нјесму нјевало међународно пјс- 
вачко друштво п декламоване ел^^вије 
срнск.; н двојо |1умунСке дСкажлЛглје. 
Ирострапа двораиа бпла јс дупком нуна 
и мушкога и жепскога евијета, који је 
ерпеке нјееме иоздрављао с бескрајњпм 
одушсвљењем и тражио да се свака нонови, 
но ношто је програм концерта био вслнки 
и обилат, пјееме сс на жалост ннјсеу могае 
нонављати. Око 11 часова завршен јс дап 
бакљадом која јс нроиијста кроз главније 
улпце с војеном музиком. Понгго се на 
тргу одиграло нсколико нгара д|)угови се 
разнђошс кликујући: живјели Србп п Гу- 
муни! живјсла Србија и Румуннја!

Други дан Ускрса била је у 9 часова 
коиФеренција ернских н румунеких ђака у 
хотелу „Аполо“. На конФеренцији се внјс 
ђало о народнпм задаћама срнског и ру 
мунског народа, о мјерама за одржћње 
српске и румунске народности нод туђим 
госнодарством, о солидарноетн обдва на- 
рада и т. д. Тј је ријешено да румунскн 
ђаци враге српскима носјету о Ускреу 
идуђе године, а ове годнне у септембру 
да се еазове у Ђурђево конгрес ђака из 
балканских земаља. У исто тријеме чух 
ријешено да ее у Турнн-Северину иодигне 
споменик који ће бити сјсдок н вндљив 
знак сусрета омладине двију ирпјатељеких 
држава и народа и њиховог братсгва и 
нријатељства.

Са конФеренције пошло се на руиак. 
Кад су ђаци спазили на ирозорима нро- 
Фвсоре Уреку и Андоновића, замолишр их 
да спђу доље, иосадишс у кола, иснрегоше 
коње, па их на рукама нревозаше донекле 
из захвалности за њихове патјмидаеке 
гоноре п здравпце.

Српски и румунски ђаци нослаше још 
пресједнику румунске владе ђенералу Фло- 
реску ову захвалност телеграФом:

„Срнски н румунски ђацн шиљу вам, 
а норед вае и цијелој влади изјаву дубоке 
захвалности за впшу благонаклону пажњу 
прнликом нашсга братскога састанка."

11 ручак се сврши. Српски гости са 
својпм румунским друговима кренуше се 
на обалу, гдје их чекаху два спремна брода 
„Десиина Домна“ и „Мон Плезир.“ Збра- 
тимљена и бујна младеш није се могла 
тако лако растати, но нх румунски друговн 
т нратише с војном музиком до Рндујевца, 
гдје их Радујсвчанп доч каше с вином и 
мезетом, а Радујевчанкс обасуше китама 
цвијећа. Пошто су нас овдје лијено наши 
честнти Радујевчани дочскали и почастилп 
обилато, оиростисмо се и пзљубисмо с 
румунским друговима, те једаи дио нас оде 
за Неготнн, а један за Биоград у друиггзу 
са једннм румунским ђаком.

I

Даље Одјак пигае:
24. ов. мјес. у вече, вратио се један 

дио нашнх великогаколаца из Турне. Том 
нриликом дошао је с њима у нашу средн 
ну, као гост г. М. Сигалеа, медецинар из 
Јаша. 25 ов. мјес., у три часа но подне, 
искунио се бно велпки број велнкошкола 
ца у сали Велике Школе, и то су дочека- 
ли свог мплог госта. Кад је Сигалеа ира- 
ћен неколнцином наишх другова н наших 
млађих књижевника, стунио у салу, захо- 
ри се из свију грла: „живјела Румунија!“ 
Ови узвици ионављали еу се бурно и оду 
шевљено нсколико пута. За тим је Ђока 
Милентајевнћ, философ IV. године, у име 
свију великошколаца поздравио госта живом 
и језгровитом бесједом, која гласи :

„Мило ми је што ми се указала нри- 
лика, да те у нме мојих другова свију 
великошколаца, искрено и свесрдно ноздра- 
вим: добро нам дошао драги брате Сига- 

‘леа! Ми смо веома задовољнн и срећни 
игго данас у нашој средини видимо тебе, 
дична и ноносна сина братског нам наро 
да румунског. Па што је то што нас Ср- 
бе и Румуне тако тјесно везује? То је 
слична историјека прошлост, слична јунач- 
ка нрошлост, слична јуначка борба за сло- 
боду протпв тирана и угњетача Балканских 
иарода, то су једнаке мисли, тсжње и же 
ље за љешпу и сјајнију будућиост, која 
предстоји како нама, тако и братском нам 
народу Румунском. Братске и пријатељске 
везе између Србије н Румуније потврђене 
су очито и најиовијим догађајима. И данас 
зриве у души сваког српског патриоте зна- 
чајне ријечи блажсноунокоЈеног кназа Ми- 
хаила: „Извјесном пријатељу у приликама 
неизвјесним.“ Всома је спасоносна и срећ- 
на мисао српске и румунске омладине, да 
се узајамио зближе и уиознаду. Источно 
иитање, које евронска дипломација еа сво- 
јих себичних ннтереса ненрестано износи 
на дневни ред пред Евронски Форум, час 
у јсдно), час у другој ФОрми, а нинако не 
ће да га приведе крају, да ријеши и ски 
не с дневнога реда нити нак хоће да доз- 
воли балканскпм народима, да га они рије- 
ше онако, како то захтијевају: нравда и 
националнн осјећаји, — то источно пита 
ње, велим, налаже нам да не смијемо ни 
часа чекати, нити смијемо остати и даље 
ревнодушни. Опо нам прстом указује да 
пружнмо један другом братску руку, да 
оснујемо балкаиски савез, о који ће се 
као о тврди бедем ломити и рушити свака 
сила н тиранија, која нам нсда мира на 
нашсм рођеном и крвљу откуппљеном о- 
гњишиу, већ пас ненрестано којекаквим 
интригама завађа п цијеиа. Пе мање се 
осјећам срећан и задовољан, игго нреко 
тебе могу захвалити и заблагодарити бра- 
ћи Румунима на сјајном и пријатељском 
дочеку наше омладине у Турни-Северину. 
Дај Боже да се овакви иријагељски при- 
јеми што чешће догађају н с једне и с 
Л|>угс стране.“

Чпм говорник заврши свој ноздрав 
са свију страна чу се бурно пљескање. 
Узвицима: „Живјела Румунија! живјела 
румунска омладина!“ не бијаше краја. За 
тнм је Сигалеа на Француском језику от- 
поздравпо Мелонтијевићу. У свом одушсв 
љеном, и пуном СФекта говору нагласио је, 
да н румунска омладина дијели исто миш- 
љење у иогледу ријешења источног пита- 
ња. Балкапске државе, вели он, нијесу 
довољно снажне, да свака за себе, на 
своју руку, преејече тај Гордијев чвор, с 
тога треба да се узајамно зблпже, и да 
на оснону науке мирно и у споразуму 
рнјсше ту ствар. А тај посао треба да 
нрпхвати омладнна, која се бави науком. 
На крају говора узвикнуо јесрнски: „Жи- 
вјела Србија !“

За тим је Сигалеа на Француском је 
зику нрочитао резолуцију, коју су у Тур- 
ни закључили у сиоразуму наши и ру- 
мунеки ђаци. Розолуција је одмах преве- 
дсна на срнски језик и нримљеаа је с 
највећим одушевљењем. Збор је из своје 
средине изабрао нет потнисннка, који ће 
ју подписати и то у два сгземнлара : један 
на српском а други на Француском језику 
Оба егземнлара написаће со на нергаменту 
и чувати као сноменици у омлад. архиви.

По што су депешама ноздрављени 
румунскп ђаци у Букурешту и Јашу, наш 
мио гост Сигалеа онростио се са велико- 
школцнма и отишао да разгледа Народну 
Библиотеку и Музеј.

Резолуција, која је усвојена на скупу 
срнских и румунских ђака у Турну Севери 
пу, гласи од ријечн до ријечи:

„Ријешење :ародног нитања у југо 
словенској Јевропи сиада у најважније и 
најхитније задаће нашега времена. Од тога 
зависи оружзње јввронскога мира у прво- 
мс реду.

Народносно нитање нротеже се не 
еамо иа државнн живот већ и на укупан 
културни и друштвени живот једног 
народа! Све док је један иарод у поло 
жају денозитираном и нема нолнтичких 
нрава, сведотле сј не може културно ра- 
звијати. И другатвено измирење је не мо 
гуће све док ностоје елементи, који, осла 
њајућн се на нрава средњевјековног заво- 
јевача, са ванредним мјерама руше мнр и 
могућност мирног развигка народности.

Срнски и румунски ђаци ирожмати 
увјерењем, да је нсељавање народносги 
на Истоку узрок тога несретнога стања и 
да оно снречава да уноавају њихове заје- 
дничке иитереее, састали су се ради за- 
једничке и солидарне акције за националну 
културу и предлажу:

1. Сваки уциверснтет у карнато-бал- 
канскпм земљама бира комисију у 5 деле- 
гата.

2. Ти иреставиици разних уннверси- 
тста састаће се у једну конФсренцију да 
утврде оеновицу за будући заједнички рад 
н да обиљеже програм.“

ЗУЛУМИ У СТАРОЈ СРБИЈИ.

Биоградски лисгови иод овом 
рубрпком доносе од неког доба гласове 
нз Старе Србије, који згражавају. 
Незпвисности пшне један урођепик из 
Старе Србнје шљедеће:

У цијелом косовском вилајету, а 
нарочито у околини Призрена иодигла се 
нрава хајка на Србе и српско име. Дивљи 
и разузданп Арнаути не цијене живот 
једног Србина внше, но што му вриједи 
пушчани метак, те нема скоро дана, кад 
не надне по једна нли више жртава. Срби 
се убијају јавно у но бијела дана као 
каква днвљач, а њихова имања ирневајају 
разбојнпцн, тако, да су со многа чисто 
сриска села скоро раселила. До нрн.је двије 
три године у селу Д>убижду које лежи до 
самог Призрена бјеху све сами Срби, а 
сад у њему једва ако и.ма 10 срнскпх кућа. 
Тако у Подгору, тако у Подримљу. Њиховп 
становници да би сачували живот свој и 
своје дјеце, напустише своја огњшнта да 
се туђнн но њима башкари и ужива, а они 
се потуцају од не.мнла до недрага,

Турске мјесне власти нс само да све 
ово равнодушно гледају, но њиховп чинов- 
ници јавно говоре Србима који најтужбу 
дођу: „Потурчите се, па вас од „хајдука“ 
не ће никад нп глана забољееи“. Тако нам 
говоре власти, тако и Арнаутп!

У потврду свегаовога своћу именовати 
разбојпишгва и зулуме што пх Арнаути у 
најновпје вријеме ночинпше :

Прије неког времена 60 Арнаута 
нанадне у сред дана на село Севце. Сво 
сриеке породице затворе у куће и иоставе 
стражу, а други скупо сву стоку и оћерају. 
Том приликом убнли су иа мјеето нет 
жена, које су се усудлле да из кућејВоради 
нужде пзађу. Зликовци су се у селу јбавили 
скоро до саме ноћи, а неколико сељана, 
који су ван села били видјевнш нгга со 
ради, отрче у Призрен да номоћ (И, нашо 
ишту. 11у млађи чиновници иехтједошеих 
саслушати нити их пустити нред иашу, 
већ пм рекоше да сјутра дођу само зато, 
да би Арнаути Дјггле са стоком измакли.

Андреја МнхаилооцЦиз варошице В. 
Очс ношао јо од куће да нешто купи у 
једном дућану. Пролавећн поред дворишта 
Демс Селмановића јурне на њсга нас кога 
Андреја у одбрани удари штапом. На то 
истрчи Демо са јошт шест Арнаута н 
Андреју убију пз нушака.

Тому Симића, који бјеше пошао у 
Иризрен да нпће прода пресрели су Арна 
ути II убили.

Арслан Тонал, Ајрул Ђантић са два- 
десет друга дођо једиог дана нред кућу 
ТриФуна Симића из варошице Ораовица, 
на га нзазва из куће и уипта:

— Бомшија, пмаш лп каФе?
— Имам — одговори пм ТриФун.
На то Арслан иотеже пушку и уби 

га на мјесто.
60 — 60 Арнаута нападну н<>ћу на ку- 

ћу Томе Некића у сслу .Ђубижду, опколо 
кућу, па је запале заједно са свом храном 
која се по стајама у близини куће налазила. 
Храна је сва изгорела, а сељани јсдва с 
муком спасу чељад

'слан, Циганин, нријс неколико дана 
убио јс ножем у сред бијела дана у самом 
Призрену једног српског дјечака од 13—14 
година, на мирно и снокојно отишао кући 
као да нпшта није ни било.

Ну највећа зла чпне закуиници цар- 
ског дссстка: Руста Реџеповпћ и Ука 
Пмсровнћ из Кабаша. Руста је закупио 
спахилуке око Сиршшћа п Срецке, а Ука 
Иодгор и Подримље.

Ука са својим друнггвом од којих су 
ионајвећи злнковци: Ука Имер-Ђаковац, 
Абедин Сулејман, Шаћир Амза СФендија, 
Амза ЏаФеров, Сеза Бајрамов, Незир Ари- 
Фовић п други чине чуда ио околним 
селима, па им је и то све мало, но су 
завели свадбарину и сваки Србии који хоће 
да се жени мора и.м нлатити о лира, а 
толико и родбина невјесте.

Руста опст крстарп но селима га 30 
друга, на чим у које ссло дође, тјера сељане 
да их часте, да пеку јагњад и жнвину, на 
ако не буде задовољан еа ручком, он издвоји 
п,)ве људе, на их јавно на сред еела батина, 
па иоелије са ио неколико лира уцијени 
остављајући нм најкраћи рок. Так<> је ту 
скоро зацијенио и узео од ТодораВељковића 
из Г. Села 30, од Ристе Петковића 4(>, а 
од Ивана И.шћа 50 лира, да и непомињемо 
многе еиротанс, које је оглобно са 10 — 15 
лира. Тај исти Руста нозвао је једног мла-

I



дића јсдинца сина нексн Јешековића из 
Горњег села, Да “У п"каЈке иут и одведе 
га у Сириниће. Кад су били изван села, 
викне дјетсту; Д10Ј свињо, па затвори 
очи". Дијете се уплаиш и ноелуша, а он 
се етане измиКаТ11 бројећи кораке, па кад 
се измакао »а корака, иотегне револвер 
и убије га. За тим се врати у село и каже 
сељанима Да иа' 11 УЗМУ младића.

Ета 080 иеколико нримјера еамо 
довољно Да чредстави бар ириближно 
жалоснО сгга&е у коме се овамо Срби находе, 
и ако јесвсовосамо стотинити дио, једна 
блиједаЈС-1,,ка »аших јада и наших страдања.

Независност11 надоставља: „Дјела која 
су т\ излоВкена, не подлеже никаквој сумњи. 
И ми»а т" обраћамо нажњу иреставника 
турсм влае/ги и владе, да овај ствари 
иоклдав »Довољно обзира; јер по нашем 
мипнвењу, анархија, у Старој Србији доетиг 
ла је ве). такн степен, да )е снособна да 
бу.и чрсдмст међународног ноередовања. 
А V интересу је, како општа мира, тако и 
саме турске владе, да до тога не дође.“

----- ----------------

ИЗ НАШИХ И СТРАНИХ ЛИСТОВА.

| 1 Загрбачкп Оћгог нише :
■ Дана С ееитембра биће сто година да 
јецар Леополид П. окруњен у Прагу ческим 
краљем. На прославу тога догађаја Чеси 
су ириредили величанствену госиодарско 
шртну изложбу, која сс је јучер свечано 
Игворила.

Поред иовода, којим је нзложба ири- 
ређена, она је, ио првој намјери, имала 
ити строго господарска и обртна, без ма 
пло којега народно политичкога обиљежја. 
на није пмала бити друго већ да тако 
ечсмо доказом сиособностн краљевине 
еске; она је имала доказати свпјету све 

I то може Чеека на трговачком и обртном 
I ,)љу ; колико ли је она на том иољу на- 
ирсдовала. 11о данас није то једини значај 
нз.шжбе; данас нма она п народно иоли-
тичку тенденцнју: ческославенеку тен 
дснцију.

Да је томе тако, највише сс има 
захвалпти Њемцима Ческе, који се ненрја- 
тељскп држе нрема изложби, који су ]ој 
стварали и стварају јој свакојаких непри- 
лика, којп код ње не судјелују и одвраћају 
дртге од судјеловања. Овај Факат конста- 
тирамо, алн га ни мало не жа.тпмо. Њи- 
хово држање према питању о изложби је 
допринијело младоческој нобједи и оној 
опреци, коју је наГодба нашла код народа. 
Осим тога на овај начин изложба ческа 
и носи на себе славенски карактер. Све 
што се види на нзложби, све је ческо; 
свс нружа слику колико може народ чески 
на пољу знаиости, обртности и пољодјсљ- 
ства. Да Њсмци учествују, рекло би се да 
еу они ноиајвише донринијели усијеху 
изложбе. ( вако се зиаде да је све ческо.

V днојаком смислу: прво, јер је 
народ сам све прннедио уз непријано 
држањс њемаца и владе; друго јер све 
што је изложено ческо је, домаће је, бсз
туђега утјецаја.

Није се дакле чудити што цијели сви 
јет гледа еа велпком симпатијом на Праг; 
што са свих страна славенскога свијста 
лстс гостови у нријестолницу Ческе државе. 
Псма Славена, који данас не осјећа нај- 
живљу енмиатију за ческн народ; нема 
Славепа. који се са ческпм сународњацима 
пеби поносио. Код Чеха народна је свијест 
пробуђена, као код ма.чо којога славснскога 
народа. Чех се бори за своја народна 
ирава жи.таво, мужсвно, одважно, иоред 
свих нотешкоћа и неирилика, иоред свих 
противштина. Чех слави даномице нових 
нобједа: не само на народном и политич- 
ком иољу, всћ на просвјетном и гоеподар 
ственом. Ческа књига и знаност ческа могу 
с,е данас натЈецати са оним ирвих народа; 
наиредак ческог народа и развитак на ма 
геријалном нољу стављају га у ред са 
нрвим пародима Јевроие. У Аустрији чески 
народ данас предњачи свим славенским 
народима: ’ ади се иротив Ческој, али
се без Чешке не може. Но главна за 
слуга Чеха — ио нашем мнијењу — та 
је да они осјећају славенску солидарност. 
У Аустрији они носе барјак културне со- 
лидарности славенске. Ово је битнн дио 
њихова нрограма, њихова живота, њнхове 
дјелатности. Они су уистодобаи на исти 
начин Чеси и Славени. Ниједан славенски 
народ као чески незна снојити славеноку 
мнсао, славенски киНиз и елавепскн задатак 
са всликим начелима слободе, коју је Чех 
знао развити кад остала Јевроиа није за 
њих зиала.

На изложби Ческој, свијет ће увндје- 
ти, што ли може и игго ли знаде Чех — 
увидјети ће да је и Славен већ дионик 
просвјете и напрегка, као Француз, као 
Инглез, као Талијан. Славени нмаду разлога 
да се поносе н да се веселе. Мп Хрватп 
такођер се ионосимо и веселимо. Мн Хр- 
ватп такођер иоздравјамо срдачним зано 
сом ческу изложбу. „Обзор“ може то ве 
ћим иравом учипит, јер он најживљом сим- 
иатијом нрати развитак евари у Ческој — 
јер њега са Чесима спаја, као виједан 
другн лист, начело славенске моралне со 
лидарностп — јер је он увијек схваћао 
цоложај Ческе на Сјеверу истовјетним са

оним Хрватске на Југу — јер је он, и тим 
ее ноносимо, први своју ријеч дигао нро- 
тнв томе, да се ческа делегација у Вечу 
осами и са свијем срцем заговарамо ну 
жду да се око ње сакуне сви остали Сла 
вени.

Живјела Ческа!

Земунско Ионо Време доноси овај 
чланак о „Ђердану“ :

Као новинари унућени смо да иратимо 
све иолитичне догађаје н што мало час 
рекосмо, не односи се на нас. Данас пак 
снлазимо са нонришта посведневних дога- 
ђаја те ћемо у кратко да иосматрамо 
иросјек у регулацију Ђердана или гвоздене 
капије на Дунаву, догађај, који ће и онда 
од замашаја бити, када потоње генерације 
заборавиле буду, да је живио кнез Виз- 
марк, Буланже или краљ Милан. Много ће 
ее што шта прежинјети али просјек сујец 
ког и ианамског канала, иросјек мореуза 
од Коринта и регулација Ђердаиа, ствари 
су, које су за хиљадо година одређене, те 
је уираво човјечијем оку немогуће проеу- 
дити њихов замашај за будућноет, ако 
култура човјечија и трговина овако напрс 
довала буде, као што данас напредује.

Ђердап је још старим Римљанима 
бригу задавао; у њему је виђена заирека 
за многе ствари, које би се збити моглс, 
да га нестане или да се регулише. Древни 
римеки сиоменици чд доњега Милановца до 
Турн Северина, најбоље иоказују, какав је 
значај доњи Дунав имао. Сада ће Ђердан 
т. ј. узине на Дунаву и Катаракти ниже 
Оршаве и више ово регулиеанн бити н 
Д нав ће бити отворен од Пасаве до 'ушћа 
свог у црно море....

Ми у овој регулацији доњег Дунава 
видимо голему добит за свјетски промет 
иа и за наше крајеве и ако се почињо 
тврдити, да ће иољодјелетво и досадање 
богаство Угарске и Хрватеке страдати и 
нронасти. Песимисте, а такових смо нашли 
доста и у угарским и њемачким новинама, 
пазиру у регулацији доњег Дунава, пропаст 
агрикуд|уре наше, јер ће сада лађом, го- 
лемој Русијн, Румунији и Вугарској бити 
могуће, да све продукте сноје агрикултуре: 
жито, зоб и кукуруз на наш трг донесу 
и јеФгином цијеном својом нашу робу туку. 
Видјсвши наш земљодјелац, да јеФтиније а 
тако ието добро жнто из Русије и Руму 
није добити може, неће моћи тада ио до- 
садању цијену својо жито да ирода, те ће 
лагано почети да напушта агрикултуру, 
која се више не иснлаћује, дочем ће на 
мах и цијена земљн иасти, која онолику 
ренту не одбацује, коју је до сад одбаци 
вала. Придоћи ће тада и богати странци, 
те ће ту земљу иокуноватн, која нећо унра- 
во ни цијену имати.

Тако умију несимисте. А за тим до- 
дају: пошто је ријека Дунав међународна 
и сваком отворена, неће иомоћи ни царин- 
ске такее, јер храна ће се моћи изРусије 
и Румуније довозити до Виограда, Земуна 
и Шапца и овдје ће сузбити сродну робу 
множином, квалитетом и цијеном својом.

Но све ово што ее мисли, не стоји, 
ма да је чеето отварање новог пута, тр 
говину на старом — укочило и унинггило. 
Млетке су ночеле опадати, када се прона 
шао згоднији иут за источну Индију Од 
отварања суецког канала, ирестала је она 
трговина, која је удешена била за пут око 
нредгорја добре наде. Отварањем ианам 
ског канала узеће трговнна американска к 
јевронска други нравац него ли онај око 
јужне Америке. Истина је дакле, да је о 
тварање нових иутова уништило но кад и 
кад трговину на старнм путовима

Регулисањем Ђердаиа отвара се иов ј јачину, слогу и брацку послуишост и помоћ
пут, )ср катаракти доњег Дунава билп су 
у истини заиријека за велику житну трго 
вину. Истина тај иут постојао је и прије 
за мање терете. Али ми не можемо да 
вјерујемо, да би регулиеање његово могло 
умножити житни увоз, јер Русија у истини 
не иродуцира онолико, да би та роба 
могла у маси нотиснути сличну нашу робу. 
Русија је тако голема, да оно што у Је- 
вропу расте, тек све крајеве подмирвти 
може.Регулисање Ђердана не може пријо 
сто година одлучнвати ни ио Румунију, ни 
но Руенју ни по Аустро-Угарску, те пошто 
нолитичари и народни економи на даљи 
рок нредвидјети не могу, неоиравдана је 
свака бојазан, коју регулација Ђердапа 
изазпва.

Д 0 п и с и.
Љеш. нахија, 27 анрила. — (скакавац, 

о в о г о д и га њ н р а д).
Познато је, да је нрошле године неки 

дио Црне Горе јако похарао скакаваи, а 
ове године нријети још више, јер данае 
на оннм мјестима, гдје су се прошле годи- 
не јатд зауставила, укажује се милиоии.ма 
сјеме. Обично се његово сјеме налази кроз 
пржељава земљингга. Одмах, кад изађу из 
земљишта, скачу; тек трећи или четврги 
дан почну се кунити на гомиле, или, као 
нгго народ каже — огњишта. Најбоље нх 
човјек може ту наћи кад, јшп док су 
младн, какве хладне ноћн нође рано на 
њихове логоре. Влада је већ наредила, да 
се тријебе, што се боље може. Али, што

се мени чнни, грањем се никако потући не 
може, да му се учини квара. Ш10 се ире- 
норучује, да ее пале сламом и каменим 
уљсм, тпјем чиними се, да се неће ништа 
постићи, јер као што је иознато, површина 
земље није глатка, већ мање више изхрбана, 
те слама не може скакавце иогорети, јер 
ее налазе кроз пржину, ране, шибуће, гдје 
не може ватра допријети.

Колико се мени чини, најбољеће се 
' скакав ц истрнјебити, ако се иокуии иене- 
! ла, највнше што се може, иа онда мјеста,
. гдје се нзлеже екакавац, иосути пенелом,
! који ,!»е ући и у најмање земљине иоре, за 
: гим нолити га каменим уљем, те ће и го 
1 рети пламеном за дужо времена. Тако у 
, два трн нут изријачи земљу, носути иене
■ лом и уљем, на запалиги; или нсчепр 
' љати земљу, да чаурице изађу новрх зем
■ ље, и оставити их на сунцу ; тако за неко 

вријеме угине. Ја сам то опровао, и сигурно 
је Потоње срество најбоље бн употребити

I бил«, гдје скакавца вије у великој колп 
, чиии, да се неби трошило камено уље.

Очински савјети Његова В и е о-
! чанства нобудили еу народ, те је ове 
! године много узрадио. Поред 1336. кори- 
ј јена хтЛ-г лииа, које је Љешнахија ове го- 
I дине посадила, одреда има људи, који су 
! усадили од 100 -3000 лоза. Да ово године 
I не паде снијег, каквог ријетко ко намти 
I међу нама, наиредак у раду би двоином 
! бно виши. Тако исто киша, која је с малим 
• изузетком владала нијелог прољећа, одоц- 
! нила је сијање руметина (кукуруза) и кр 
Ј толе. М —р.

Колашин, 1 маја.
Лнцем на Цзијеги 14 анрила т. г.

1 грађани Колашина, Морачани, Ровчани и 
I Иољани — уетановише читаоницу најирву 

овђе с добровољнијем прнлозима, називом 
„Колашннска народна читаоница“.

На ирвом састанку уиисало се само 
одавле 30 чланова, а нзглед је да ће их 

I бити још толико само из ове нахије. Са- 
! стављен је пггатут читаонички, одобрен и 
! потврђен друштвом, који ће се нослато и г. 
ј Мннистру Унурташњих Дјела на потврду 
1 а г. Министру Просвјете и Цркв. Дјела на 
1 иреглед и одобрење, иошто је овоме дру- 

иггву цијсљ просвјетна.
Данас првж дан маја, отвори се овђе 

ирви нут ноштански уред управитељем 
књ. црногореких ношта те н ми за нашу чи- 
таоницу уиутисмо одма ирстплатс на шљеде- 

> ће листове: „Глас Црногорца“, „Нову Зету“, 
! „Просвјету11, „СрпскиГлас11, „МалеНовине", 
! „Тежак", „Сарајевски Гласник“, „Врко“ и 
! „Нанредак“. С овијем се морамо ограни- 
ј чити до идуће нове године, а тада ће се 
; виђетн /шилике и потребе на главном 

годшнњем* састанку и узети за настуиајућугодишњем' састанку 
годину ако Вог да 
новременија сииеа.

Поводом отварања поштанског уреда 
ј и читаонице, а и ушљед добријех вијести 
! о здрављу Њенога Височанства Књагиње 

Милене било би данае у Колашину веееље 
као ш.ад, но народ колико је гођ обрадо- 
ван добријем гласовима нослије онакве и 
онолике зебње за високом Владарком и 
мајком, сад онет не може то васеље изра- 
зити усљед велнког губитка и короте за 
Великијом Књазом Николајем Николајеви- 
ћем, који је народу Срнском колико толико 
био залнјечио петогодишње раие. Овај гу- 
битак овога великога мужа, теје иотресао 
руски вслики свијет, допро је и дирнуо те 
јако у жнвце нашег народа те већ свако 
иоима и зна за жалост у Русији, и кад је 
тамо ириродно је да је и код народа 
Срнског, па се моли Вогу за здравље и

још више новина и

живијех е обадвије етране.
У осталом народ је у добром здрављу

и преко свега тога што је зима била нео- 
бична а прољеће оноро, узрадио је доста; 
а исчекује народ из обје ове нахије сад 
овијех дана мјерење иута од Подгорице на 
Лим, те је свак весео, што ће се тако 
зближити наш народ са Старом Србијом.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

— Ц е т и њ е, 10 маја.
Љихова Висчаиства Ињаз и Кња- 

гиња Милена отпутовали су у прошлу 
сриједу из Кана у Париз. Пред пола- 
зак ноходпо је Внсоку Болесницу, већ 
нам иознати доктор Поарије, који је 
телеграфично доставио Његовој Свјет- 
лостн Кн.азу Нашљеднику, да је 1Ве- 
знно Внсочанство Кљагнљу Мплену 
нашао у много бољем стању него што 
Ју је оставно, кад је на Цетиње до- 
лазио, и да ће брзо внђет Своју Узвп- 
шену мајку потнун« здраву. У Пари- 
зу унотребиђе се сва љекарска вјештп 
на да се болестн и ношљедњн квасац 
уншитн.

(На рођен-дан) Његова Царског 
Внсочаиства Царевића Николе Ллек 
сандро.впћа бпло је у канели женског 
инстцтута благодареље, на ком су нрн-

суствовалн Њпхове Свјстлостн Пре- 
столопашљеднпк Кљаз Данпло, Кља- 
гиљнце Јелена н Апа, н Књаз Петар 
Парађорђевић. г. К. М. Аргпропуло, и 
г. Ј. Павловпћ минпстар просвјете.

(Путовање Високијех осова) У 
уторник смо примилп овај телеграм 
„Кор. Еир.“ :

БЕЧ, 7 маја. — Велпка Кљагпља 
Мплнца приснјела је нз Кијева п кре- 
иула је нут Каиа.

(Високо одликовање.) „Кор. Биро“ 
нам је доставно шљедећп телеграм:

ПЕТРОГРАД, 5 маја. - Црно- 
горски миниетар-нресједник Божо Пе- 
тровпћ добио јс ордсн Александра 
Невскога.

(Стигли су), у четвртак вече на Цети- 
ље Министар Француски Г. ГраФ Амело 
од Шају и минпстар Талијански Г. Мар- 
киз од Кастелвјанко, који су допло- 
вилн уз Бојану и скадарско језеро, 
иошто су ирегледали Скадар н љегову 
око.чипу.

(Врањински Никољдан) п ове го-
дине јс свечано прослављсн у обнов- 
љеном славпом маиастиру на Враљшш. 
У очн славе отпшао је са Цетнља Њ. 
Високонреосвештенство г. Митроиолнт 
МитроФан у пратљи протодјакона Га- 
дпчсвића иреко Гпјске на Враљпну, 
гдјс је служно. Гљажсвску владу је 
застунао на славнг. Ссрдар Гадс Пламе- 
иац. Народа јс бп.чо доста из сне око.чиие.

(ВОДОВОД) у велнке се ради. 
Трнјешћанска кућа К. Грајнитца, 
с којом је опћпна цетиљска склонида 
уговор за набавку цијеви п иотреби/и' 
олова, већ је иредала два дпје.ча пњ^свп 
и свс о.чово, п љој је би.ча нсн.п/ћена 
већ половииа погођене своте. На водо- 
воду радп свакн дан 500 рад^пка, п 
мн се иадамо, да ћс нам овог! љега 
доћ 1 вода Озовпца на Цетиље.*

(Свадва.) Прошле недјсље нј! пчао 
се у Грађаппма г. брпгадпр Јоваи . По- 
иовпћ Линовац, наш пјсспнк, са 
јеиом госиођнцом Јоком, кћерком 
Стеваиа Гадоннћа с Цетиља. Дпвна" 
кпта сватова, на броју 21, дошли су 
и ношлр здраво нр.еко Гијеке, скадар- 
скога језера и Впра. Вријеме је би.чо 
врло ружно, алп нпак ннје веселијем 
сватовпма нипгга сметало. У Грађане 
је било ношло са Цстиља дап ирије 
више одабранијех иријатеља м.чадо- 
жељенпјех.

Доври знаци.) Дјевојке никшић- 
ке добиле су ово писмо нз Биограда, 
ком радо устуиамо мјеста:

Драге сестре,
Срећна сам, што могу да констатујем, 

како су се и девојке славног „0иогоштаи 
ухватиле у коло оних сриских девојака, 
што снремају „з а с т а в у В'е л и к е С р- 
б п ј е“.

И природно је да у служби срнске 
мисли, не изостану иза других дсвојака 
јуначке Црне Горе ни девојке Оногошта, 
ко|е је у навнјој борби за слободу сгекла 
толико слаке, да му је и сам крунисани 
пјееник српски оилео диван вјенац оном 
ијесмом:

„На бијелу Оиогошту 
Засгава се моја вије,
А Иламенац војевода 
Нод и,ом рујно впно пнје;

Око и,ега барјактари 
Заграктали ка’ орлови,
А Никшићи Iјегни тужни,
Сад су менн сви робони“.

Молим Вас дп уз благодарност на 
нрилогу, иримнте и мој сестрииски иоздрав.

Пресједница одбора срикиња-девојака 
за рађење заставе друштву „В е л и к а 
С р б иј а.“

В е о г р а д, 30 априла 1891.
Славка А. Васиљевиђа.

Атентат ка Царевиђа.

Т Е .1 Е I' I' 1 м II.
ПЕТГОГГАД, 4 маја. — Царе 

впћ пде на боље. Нема нн мало огља
ТОКПО, 5 маја. — Стаље Ц 

ревићево вр.н» повољно.
А ГИНА, 6 маја. — Оићпиа 

жа.ча благодареље за Царевића.
Је ердачно одгово, по на чеетпта! 
градоначелннка.

ПЕТГОГГАД, 6 маја. — 
Царевићева је нзлнјечена.

БЕЧ, 7 маја. — У руској ц



била је служба божија за сиасење жи- 
вота Царевићева.

Петроградски лиетови доиосе гаљедеће 
званично саоићење: Нашљедник Тесаревић 
сасвијем је добро, осјећа се одлично и 
иослије два дана. што је нровео у Киоту, 
данас се новрнуо на „Памјат Азова“. 
Његово Величамство Имнератор јанански, 
у пратњи Принцева и великодостојанстве- 
ника, посјетио је јутрос Великога Књаза 
у Киоту и пратио је Његово Царско Ви- 
сочанство до луке Кобе. Све власти и | 
јаиански народ у највећем су степену ј 
огорчени и ожалошћени нокушајем на 
живот Нашљедника Рускога Лрестола.

1 маја 1891.
Министар Императорског Двора 

гроФ Воронцов Дашков.

Новоје Времјн нише: Град Отсу, 
иравилније Отцу, гдје је био иокушај на 
живот Госнодара Нашљедника Ћесаровнћа, 
находи се у ировинцији Оми; то је главни 
град округа Сига и јака тврђава; Отцу 
лежи на обали великога изванредно живо 
писнога језера Вива, на 12—15 врега од 
Киота, нређашње столице Јапанске, 600 
врста од садашње столице Токио (Једо), 
40 врста од Кобе, гдје је остала Фрегада 
„Памјат Азова“, 60 врста од Осаке (јапан- 
ске Венеције). Осака, Кобе и Киото снојене 
су жељезницом. Отцу се налазн такођер 
на зељезници и хвала својим иарабро- 
дима мононолизнра трговином на језеру 
Вива. Готово четрдесет хиљада становиика 
Отца мало јс још иознато с Јепронејцнма; 
нове реФормо јевропске још нијесу дотакле 
овај град, у Отцу нема још гостионице, 
којих има ио свијем вишим градовима у 
Јаианској. Иностранци и ако туда наљегу, 
то само чине да се надиве живонисне 
околине града, и да иосјете старе храмове 
Иза--Јама (104 метра високе) и Мидразан 
(415 метара нир.) Они су храмови с мана- 
с^ирима и монасима; Мндезерам је један 
ОД чајзнаменитијсх будистичкијех храмова 
У ЈЗМанској. Будисти су раздијељсни на 
много|сектЛ- Влада ее стара да умањи број 
овнјох\м.1наС1.И|).1) који владају уиливом па 
народ; )у Мидеразану нма 300 бонзова (?) и 
к њнмХ врви мноштво богомољаца. Газу- 
мије Д. .Гу јс отворено ноље Фанатизму и 
мрж1Њ| на јевронејце. Преступник је био 
Та) 1ас ухваћен полпцајцима и тек што га 
паР6д ннје убио. Истп час кад је дошла 
В1уест о овом злочинству, отпутовао је нз 
јЦота Принц крвн еа нридворнијем љека- 
рима, а за њим је отнутовао у Киото и 
сам Имиератор из Токиа.

Званнчнн бечки „II. Абендиост" доноси 
шљедеће званечпо саошнтење јаианског иос 
ланствау Вечу: „Јанаиско иосланство нрими- 
ло је брзојавно извјешће, поком је 12-ог ноћу 
у 10 сати Његово Величанство Цар (јанан- 
ски) нриспио нз Токиа у Киого и ноејетио 
је Њсгово Царско Виеочанство руског

„ Престолонашљедника. Срећом рана Престо 
лонашљедникова доста је лака. С мјеста

I- атентата продужило је Његово Височан- 
ство пут у Киото у живахном разговору 
са пратњом. Он се налази у брижљивој 
љекарској њези; нрошлу ноћ прееиавао је 
добро, није имао огња и наодн се добро. 
Атентатор је једап Фанатичар, и дјело је 
у свему јаицнском народу изазвало дубоки 
бол“.

Јапанци сматрају Киото као свето 
мјесто. У њсму је до 1868 живио Мнкадо. 
Киото (главни град) зове се такођер Ми- | 
ако (велик град) и Сај Као (нрестолница 
запада, и лежинаријеци Гамагови, те има 
мноштво храмова, које чувају Фанатични 
јанансКи свештеници и монаси. У Киоту 
се налази и чувени двор Микада, што су 
основали иретци данагањо јананске динас- 
тије, којн своје норијекло изводе од Бо- 
гова.

Књижевност, умјетност и просвјета.

IV свеска Нове Зете— Инзашла је 
са овом садржнном.

го 
до 
прк 
са н

1. Дубровачка „Чакавштина“. Трећ ч 
Чланак. Од дра М Г е ш е т а р а.

2. Па гробу 1’ака (Петра) Мартино- 
вића. Од Ј. С у н д е ч н ћ а.

3. Петар 11 Петровић Његуш. (На- 
ставак) Од дра .1. Т о м а н о в и ћ а.

4. Прилози за коментар „Горског 
Вијенца“. Од Ж. Д р а г о в и ћ а.

Ова је свеска окаснила са ускршњијех 
■ празннка; а како се уз то уредник Н. 
3 е т е нримио привремено и уредииштва 
Г л а с а Ц р н о г о р ц а нзаш.та је само на 
један табак.

Позивљу се најучтивије сви дужници 
II. 3 е т е из мјеста, унутрашњости и са 
стране, да изволе кроз најкраће врпјеме 
исплатити листу што дугују

— Г. проФвсор Гоберт Толингер 
'довршио је једно дјело за оркестар н 

са Циклус композиција за виолонћело уз нратњу 
безб здсовира. Ове иошљедње угледаће свијета 
11 м- Петрограду код Фирме Јнг^еп зон а. 
„Дссн Циклус „Са Ловћена“ нећо излазити 
обалу ' Ј ”

рнше г Уредннк Др. ЛАЗО КОСТИЋ.

пошто се пије приЈавио довољни број 
претплатника.

— У Видину је изишао извод из ј 
Горског Внјенцау бугарском ире- ј 
воду г. П. И в а н о в а. Г. ироФ. Л>. Стоја- 
новић осуђује у биоградском П р 0 с в ј е- 
т н о м Гласнику овакве из воде 
Г о р с к о г В и ј е н ц а. „Ако се од њега ј 
направи извод онда то неће бити в ј е н ч и ћ 
пи неки дио вијенца, него ће бити , 
вијенац, коме су овдје ондје ишчунани цвје- ј 
тови и лишће“. У осталом хвали нревод. у ј 
коме је „врло добро очувана љенота иснага 
дикције Његошеве.“ *

— Из Биограда смо добили нзириказ 
књижицу под насловом: Споменица Њ. В. 
краљице Наталије. (Изворна грађа за 
нсторију краљевскога брачног снора). 
Виоград. Смиљева штампарија Пере Тодо- 
ровића. Цијена 60 новчића.

— Савез х ват кијех ијевачкијех дру- ! 
жина у Загребу изда« је шљедећи Н а т ј е- 
ч а ј: Савез хрвацких нјевачких друштва 
расписује натјечај за три збора.

Складати имаду се зборови за* мушка 
грла 1Ш могућности значаја, сродна народ 
ним наијевом, за да лагље својином циелога 
народа иостати узмогну. 1’ијечн тГ’ врсте 
комнозиције пропушта се складатељу.

За ове складбе онредјељује се три 
награде:

II р в а награда загребачких госпођа 
од 15 дуката у злату.

Друга награда начелника главнога 
града Загреба од 10 дуката у злату.

Т р е ћ а награда самога пјевачког са- 
веза од 8 дуката у злату.

Натјецати се могу складатељи свих 
славенских нлемена на југу.

Композиције шаљу се централиом | 
одбору пјев савеза, на руке предеједиика ! 
Ф. Арнолда, кр. јав. биљежника у Загребу, 
до 1 августа т. г.

Складатељи нека не пишу својом 
руком ирииослану складбу, те нека ју про- 
виде са геслом, а у затвореном омоту под 
истим геслом нека убиљежи своје име и 
оби тавалиште.

Складбе нросудити ће одбор неторице 
гласбеника н естетичара стојећих дакако 
изван натјечаја.

Суд ће се проглаеити и награде по- 
дијелити у главној скушптипи пјев. савезу 
обдржаваној дана 1 септембра 1891 у Загреба 
пригодом јубиларне изложбе госнодарског 
друштва.

Савез стиће на ненаграђене компози- 
ције у толико нраво, пгго имаде предност 
прекуна истих уз сиоразумио са складате- 
љем установљену нримјсрену циену, у еврху 
нубликације овакових складба у свом мје- 
сочнику.

1’АЗНЕ БИ.ВЕШКЕ.

(-ј- Р е г (11 п а п <1 6 г с. § о г о V1 и з.)
У Монакову умро је на всчер 1. ма а 
чувени историк Фердшннд Грсгоровиус у 
71 годшш. Он сс је родио 19 снечња 1821 
у Неидснбургу у Пруској. Снеучн.ппнте 
је полазио у Конпсбергу, гдјо је и учио 
ФнлозоФнју. С прва јо писао мањо беле 
стристичке радње за тим је изучавао пољ 
ске народне ијесме, а г. 1851 издао је 
историску трагедију „Смрт Тиберијева“ 
и историјско дјело „Повијсст цара Хадри- 
јана.“ Г. 1852 пошао је у Италију, коју 
је за тнм оинсао у многим путопнсима 
а написао о њој и друге главне историчке 
радње: „Гробови римских пана,“ ;„Еисге 
иа Вог&1а“, „Цгћап VIII/ и од 4859 — 
73 своје главно дјело: . Повиест града
Рима у ередњем вијеку,“ за које је био 
имеповаи римским грађанином. Жифио је у 
Рнму и Монакову као члан академије. II. II.

ТЕ.1ЕГРВ1И ..1.1. ЦРНОГОГИГ. I

АТИНА, 4 маја. — Влада је нос- 
лала још војске у Кр<Ј> п наредила стро- 
го кажњеље крнваца. Данас су ство 
рене трп главне улпце гета.

ПУКУРЕШТ, 5 маја. — Умро 
је Јован Братијано.

БИОГРАД, 5 маја. - Рда-.чн мн- 
нпстар дао оставку јер јесавјет минн- 
старскп одбпо предлог новпшеша е<1>ек- 
тивне војске обзиром на мпр јеврон- 
скн п иа Финансе.

ЛИЗБОНА, 5 маја. — Кабинет 
јс дао оставку.

БИОГРАД, 6 маја. — Посјета 
Пашићева н Ђајнна код Наталије бе- 
зуснјешпа. Наталија никако неће оста- 
вптн Србпју својевољно.

АТПНА, 7 маја. — Хва.ла енер- 
гији новог нреФекта ред је усностављен. 
Данас свп Јеврејн отпочнљу свој рад.

БИОГРАД, 7 маја. — Данас је | 
владахтјела иротјератп Наталнју. Жан- 
дармску пратњу којају је имала одвестп 
на параброд Делнград, мноштво народа

Издава

!

растјера а Наталију одведе у двор. ( 
Коњаннштво је разагнало народ, упо- 
требом оружја. Народ је бацао камсње. 
Бнше мртвијех и рањенпјех. Краљ је 
јутрос одведен у Тоичпдер. Ситуација 
врло озбиљна.

БЕЧ. 8 маја. — Мпнистар ау- 
стрпјски Темел кренуо је пут Био- 
града. Такођер је отпутовао српски 
мннпстнр Бујић, који је бпо телегра- 
фпчно иозван у Биоград. Пашпћ на- 
мјерава датп оставку.

БИОГРАД, 8 маја. — Ратнн мн- 
нистар дао оставку. Изјавно је да неће 
узетп од1оворности у случају изгреда. 
Оставка је прнмљена п пуковиик Пра- 
норчевић наименован је министром рата. 
Грађанство је озлонјеђено јер је Бла- 
да обећала једиој депутацпји грађапа 
да нећс уиотребљавати снлу иротпву ! 
краљице Наталпје. Ушљед овог обећа- ; 
ња бпо је ред норраћен. Сва војска [ 
са Бањичког брда и нншки батаљон [ 
иозван у Бпоград, да стане на нут [ 
нагомилавању сељана. Сви оФнцири ! 
коњаннчкн јучер лако рањепи. Екеце- ■ 
денти многи тешко рањени. Многи ■ 
грађанп уапшенн. Мртви су у тишннн 
сахрањени.

БИОГРАД, 8 маја. — Краљица ! 
Наталнја под ескортом јутрос нротје- ! 
рана у Земун. Спноћ је војска обила- 
зила улице без отпора. Мчр је повраћен. ј 
Бојати се новијех нереда.

ЗЕМУН, 8 маја. — Краљпца На- ; 
талпја нрнспјела је и одсјела у хотел ; 
код Еуроие. Сјутра креће за Тури- [ 
Северпп.

ПЕТРОГРАД, 9 маја. — Жур- 
п а л II е т р с б у р г поевећује Краљпцн ; 
Наталији чланак пуи најискренијех 
симпатија, у псто вријеме желећн да 1 
ее пошљеднн догађајн сврше и да 
буде крај неснгурном стању. Русија ! 
срдачно жели консолидовање престола 
Краља Алексапдра п дугу перподу ; 
мпра Србије.

БЕЧ, 10 маја. — Срнски минис ! 
тар у Царнграду Новаковнћ, ио нало- 1 
гу своје в.ладе, ирсдао је Савд-наши ■ 
меморандум, у ком су изложене све ' 
тегобе срнске владе одиосно наиадаја 
Арнаута нз вилајета косовскога.

БИОГРАД, 10 маја. — Хвала 
војничкијем мјерама в.чада мир. Краљ 1 
Алексапдар још не зна да му је матп 
протјерана.

АТИПА, 10 маја. — Блада је 
упутп.ча св је иреставнике да саоиће ! 
вчадама дотнчпнјех држава, да је по- 1 
враћено нормално стање.

ГЛАЗГОВ, 10 маја. — Салисбе- I 
ри захваљајући на именовање за гра- ! 
ђаннна Глазгова пзјавпо је да иолитика ! 
јевроиска же.чн пзбјећп свакн повод 
рата.

ОБЈАВА.
Број 363.
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се на Цетиње 3-ћег Јунија 
1891, н исти ће се даи ли- 
цитацпја прекинут.

Контрат ће се дати ономе, 
којп се за иајвишу цијену 
обвеже приматн из парода, 
за готове иовце: на Ријеку, 
Сељање, Вир и Подгорицу, 

вас руј који се убере у Кња- 
жезину године 1891. по мостри 
која ће бити у Канцеларпју
Министарства финаиције.

Уредба руја, треба да бу- 
де, добра. то јест, да руј буде 
зелен и чист без икакве 
смјеше.

Влада Књажевска тражи- 
Не од подузимача кауцију 
од 1000 наполеона, било у

ДРЖ. ШТАМПАРИЈА.

повцу илн у непокретности.
На сваке 560 кплограма 

руја, подузнмач имаће да 
плати Држави нзвозне так-
се: фиорина два у з«тато. 

Онп који би жељели ли-
цитнрат, морају се на горе- 
означени да н пр 1 ц авити у Кан- 
целарију Мннистарства фц- 
нанције, гђе ће се држати 
лпцитација — од трн до пегг 
ура по подне, и донијет сасо- 
бом — за кауцију — новце, или 
од непокретности карте у- 
редпе и потврђепе иечатом 
п подписом од надлежпих 
Судских власти, п нредат 
.једно илп друго у МниистаА 
ство, пајдаље 3-ћи јунија 1891 
до подна, иначе пеће имат 
нраво лицитират.

Цетиње, 2 Маја 1891.

л1 книетар(■ тво Фитгашцгз’.0 Г Л А С И.
Црногорске поштанске марке и 

отворена писма (без врпједностн) ку- 
пујем у евакој ко.чичини по нпјвишој 
цијени, тражнм понуде н пошнљке.

АУеЈза Н. Ј.
Рарчег ииЈ ВпеГшагкепћашИип# 
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